

☐ Спорт

Талгат ТАДЖУДДИН:

## «ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ ПОДОБНЫ ХАДЖУ»



**Председатель ЦДУМ России Талгат Таджуддин положительно отозвался о проведении Олимпиады в Сочи**

Верховный муфтий, председатель Центрального духовного управления мусульман России Талгат Таджуддин принял участие в церемонии открытия XXII Зимних Олимпийских игр в Сочи.

О том, какие взаимоотношения между религией и спортом, он высказался в своем комментарии: "Во имя Аллаха, Милостивого и Милосердного.

Олимпийские игры - это Божественные игры, потому что в основе их восхваление Творца, Создателя. Некоторые, или те, которые не хотят думать, или упорные фанатики приписывают Олимпийские игры к языческим обрядам. Издревле в этих обрядах даже у людей, которые не познали Истину полностью, в естестве было стремление восславить Всевышнего и возблагодарить Его. А здесь - спортивные игры. Во-первых, это совершенство тела и духа, как говорится, в здоровом теле - здоровый дух. Что может человек без Божьей силы? Это просто груды костей и мяса, и при этом такого качества, что оно нигде не пригодно. Но здесь не только игры. В современных

Олимпийских играх участвуют представители десятков и сотен стран, главы государств, спортсмены, люди различных верований, различных политических взглядов, мировоззрений. Здесь соприкасаются непосредственно дух соревнований и стремление к победе, которое заложено в святынях в каждом человеке. Если этого нет, то он уже не человек, а жалкое его подобие. Даже обезьяна, о которой говорил Дарвин, тоже к чему-то стремится, карабкается, прыгает с дерева на дерево. А здесь стремление к победе уравновешено правилами сотрудничества, соревнования, в котором главное не победа, а участие. Это нужно не только спортсменам, но и каждому человеку. Это понимают даже животные. Дельфины, чтобы поохотиться, собираются в стаю. А у человека, к сожалению, в нынешний XXI век преобладает только "сам" и "себе". Поэтому Олимпийские игры учат сотрудничеству, нахождению общего языка, помогать друг другу, изживать ненависть и вражду. Даже страны, которые в очень напряженных или даже в военных отношениях, как сегодня, так и в прошлые века, принимали участие в играх. Они вместе и бегают, и штанги поднимают, и обедают. Сейчас уже во всех Олимпийских играх есть храмы, молитвенные комнаты, где можно молиться Бо-

гу. Но самое главное в Олимпийских играх именно участие. Оно помогает сближению народов, людей и государств.

На самом деле, Олимпийские игры подобны Хаджу. Пророк Мухаммад (с.а.с.) говорил: "После совершения Хаджа у человека не остается никаких грехов". Мы встречаемся на священной горе Арафат - в месте, где Адам и Ева после ниспослания на землю встретились, создали семью, откуда пошел род человеческий. После этого для паломника, для хаджия, не нужно повторно туда ездить, а нужно жить полноценной жизнью. После паломничества, где бы на Земле этот человек ни встретился с двумя-тремя людьми, то это и будет "джамаат" - объединение людей доброй воли и здравого разума. Именно поэтому Олимпийские игры - Божественные игры. Слава Всевышнему за сотворение рода людского в изумительном совершенстве и наивысшем из всех созданий Бога. Вот почему Олимпийские игры подобны Хаджу - они помогают очиститься от греха, который, прежде всего, в ненависти, во вражде. Они - это праздник человечества, которое осознает, что оно едино, раз един Бог.

Нашей сборной желаю только - "Вперед!" Россия позади никогда не плелась и не будет плестись!"

☐ Государство и религия

## РЕЛИГИОЗНАЯ ОБСТАНОВКА В ДЕМЕ

**В Демском районе Уфы в мире и согласии проживают представители 60 различных национальностей и вероисповеданий**

В Уфе состоялось заседание Комиссии по вопросам государственно-межконфессиональных отношений и взаимодействию с религиозными организациями Демского района города с участием представителей правоохранительных органов, надзорных структур, руководителей образовательных учреждений.

Как рассказал глава администрации муниципалитета Зыфар Хакимов, в Демском районе Уфы представители 60 разных национальностей и вероисповеданий

живут в атмосфере согласия и взаимоуважения.

- Любая попытка раскачать лодку в области межнациональных и межконфессиональных отношений очень опасна, - заявил Зыфар Хакимов. - Кроме того, динамичная застройка Демы, появление новых микрорайонов с большим количеством вновь прибывающих граждан обязывают нас держать эти вопросы на постоянном контроле.

Чиновник подчеркнул, что большую роль в обеспечении межэтнического и межконфессионального согласия играют участковые, школьные педагоги, священнослужители - представители традиционных религий.

Председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при президенте

Республики Башкортостан Вячеслав Пятков рассказал об основных направлениях деятельности государственных органов власти и органов местного самоуправления по вопросам гармонизации межконфессиональных и межнациональных отношений в республике. В регионе проживают представители более 160 национальностей, существует 22 конфессии, десятки национальных и духовных центров. По словам Вячеслава Петровича, в Башкортостане сохраняется стабильная и спокойная ситуация. Государство создает комфортные условия для верующих, свободы совести и вероисповедания. Оно выстраивает продуктивный диалог с религиозными организациями, уделяет большое внимание вопросам межнационального согласия.

☐ Вести из районов

## УСИЛИЯ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СОВМЕСТНЫМИ И УМЕСТНЫМИ

Ильдар ШАРИПОВ,  
Рустам САНГОВ фото

**В Янауле расширенно обсудили ситуацию в религиозной сфере**

В Янауле состоялось расширенное заседание комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений при администрации района. Расширенное - потому, что помимо членов комиссии, в нем приняли участие руководство района и города, главы сельских поселений, депутаты районного и городского советов, руководители территориальных подразделений МВД, ФМС, прокуратуры, национально-культурных и религи-

озных общественных объединений района, а также гости. В их числе - делегация Духовного управления мусульман во главе с муфтием Нурмухаметом Нигматуллиним, представители духовенства из соседних районов и городов.

Основной темой заседания стало взаимодействие между всеми заинтересованными сторонами, направленное на сохранение межконфессионального, межэтнического мира, взаимопонимания. В районе и городе в этом отношении ситуация в целом достаточно стабильная, и по общему мнению участников заседания, этот статус-кво необходимо сохранять. А сделать это получится лишь при консолидации всех - и общественных, и государственных - усилий.



☐ Пишут читатели

## НАЙДИТЕ СВОЙ ПУТЬ В ПОЗНАНИИ ВСЕВЫШНЕГО

**Здравствуй дорогая редакция газеты "Рисалят"!**

Пишет вам ваша постоянная читательница. Несколько лет выписываю газету, содержательную и полезную. Хочу написать вам о том, что сегодня сильно волнует и тревожит меня. Особенно в последнее время стала замечать в окружающих людях, даже близких во Всевышнего. Как правило, таких людей, по моим наблюдениям, отличают такие качества характера как эгоизм и самонадеянность. Они говорят, если я сам все могу, зачем мне Бог. Они чувствуют себя властителями своей судьбы, считая, что незачем думать о Творце, надо просто жить и действовать, полагаясь лишь на себя и свои силы. Встречаются и другие - я бы назвала их неустойчивые в вере, которые говорят: обращай к Богу, когда прощу деньги, здоровье. Иногда Он, вроде бы, на помощь приходит, тогда я благодарю Всевышнего, если не слышит - забываю о Нем. Это неустойчивая вера, когда человек время от времени вспоминает Всевышнего. Всем этим людям нужны божественные доказательства того, что Он есть. Они не понимают, что Аллах близок

тем, кто ищет Его всем сердцем, и, наоборот, скрывается от тех, кто бежит от Него. Он дает знаки, видимые для ищущих, и невидимые - для равнодушных. Он дает свет тем, кто хочет видеть, а того кто не хочет, оставляет во тьме. В книге "Крепость мусульманина" написано: "Необходимо рассказывать людям о явных и тайных благодеяниях Аллаха...". Я часто в сложных жизненных ситуациях обращалась к Аллаху, и Он приходил на помощь, когда, казалось, уже ничто не могло помочь, близкие мне люди возвращались к жизни, отступали тяжелые болезни.

Важно разъяснять людям, что все в руках Всевышнего и в Его руках изменить многое в нашей жизни, только нужно очень сильно верить. Современное поколение в погоне за комфортом и богатством забывают о Боге. Нельзя превращать свою жизнь лишь в погону за достижением материальных благ. Сейчас много религиозной литературы, книги великих ученых - исламоведов стали доступны каждому. Ищите, изучайте и найдите свой истинный путь в познании Всевышнего!

**Сулейманова А. М.  
Уфимский район,  
дер. Таптыково.**